

C 从心看世界

相聚天欣 人生有幸

阳光明媚的日子,我们相聚在一起,进行大规模长时间的培训——打造超强凝聚力团队。去之前,担心屁股坐痛,难得听。走进课堂,才知道培训师打破常规,体验为主,寓教于乐,非常特别,非常感悟。

一轮又一轮的报数环节,看似简单,但在实践当中,却有许多的变数。紧张或精神不集中亦或临场心理因素,常常发生重报、漏报、反应迟钝。游戏规则是输方领队受罚做俯卧撑,而且随着比赛回合的递增,罚的个数成倍增加。看着同事,连续两个回合输,在短时间内做了上百个俯卧撑,多次累趴在地上。但规则要求继续完成,大家于心不忍,却无法替代的时候,在心痛、自责和无奈中才体会到这场游戏中蕴含的深刻含义。

每个企业、每个部门,那怕小小的一个班组都是一个团队,我们都是其中的一分子。这就要求每位员工必须保持昂扬的斗志和饱满的热情,全力以赴做好本职工作。否则,一丝的松懈或失误,都会影响到整个团队。失误,不仅影响到企业的生存与发展,最直接的还有我们大家。

通过这场游戏,我体会到自己所肩负的责任,改变了以前以为自己位微责轻,做错事不影响大局的错误想法。以后在工作中将更加严格要求自己,力争精益求精,不能马虎了事。

生命之轮的体验则渗透到人性、情感层面。随着悠扬

感人的歌曲、旋律,培训师声情并茂的解说带我们走入时空隧道,打开了一扇记忆之门。尘封已久的往事仿佛就在眼前,来自遥远却那么清晰。童年的时光、家乡的田野、琅琅的书声、父母的叮咛……不知不觉我已泪流满面。

儿时的伙伴、启蒙的老师、同学、父母、姊妹、同事、朋友、爱人、孩子……一个个细数来,猛然发觉,有这么多人陪伴我走过短短的今生,感觉是多么的温暖与幸福。可在平日,我却从来没有顾及到他们的感受,只是匆匆忙忙行走在人生的旅途,只顾打点自己的生活,凭着繁忙的籍口,吝啬着一声问候,一次聚会,一趟回家的行程。想来真是自私啊。人之于社会,就像是细胞与组织,总与身边的人发生着千丝万缕的联系。人与人相处,要以真诚为基石,以理解为桥梁,以宽容为凝胶,这样的关系才能长久,以后回忆起来才无愧于心。

对人常怀感恩之心,尤其是对于老板和领导,我们更要多些理解和支持。不要看到老板经常出入高档场所,享受山珍海味,有车有房,就以老板过的是神仙日子,其实背后的辛酸苦辣谁人知晓?老板创业,要承担多大的风险?赚钱的时候大家都看得到,可如果企业经营艰难无法周转,员工要工资,债主讨上门的时候,那种压力和困苦不是一般人能够承受的。创业的艰辛不说,企业生产经营中可能存在的各种问题,都必须——面对和解决。普通员工

工作上遇到困难,只要和领导、老总汇报了,心里就松了一口气,结果如何就看老板怎么办。老总办事遇到瓶颈、企业遇到危机,老板该向谁诉说,找谁寻求帮助呢?我曾亲眼见到过金达雅曾经的老总流泪,七尺男儿在办公室嚎啕大哭,如果不是难到了极点,会有这种场面吗?

印象最深刻的是去年黄总执掌公司总经理一职之后,不到半年时间,原来的满头黑发就斑驳一片白色。成了家的人都知道,自己一个小家要过得有滋有味,要付出很多。王董,身体的病痛,住院手续都办好了,每次都是因为公事,而不得不一拖再拖,至今没有时间治疗……,当一千五百多号员工一千五百多个小家的大家庭的家长容易吗?员工下班了可以卸去疲惫带着一身轻松回家,与家人共享天伦之乐;老板下班了能按时回家的是极少数,开会、陪客户,半夜回到家中,还要为第二天的事务,为这个月员工能不能正常发薪水而操心。老总电话,小时不能关机,凌晨三点响起铃声都得打起十二分精神接听;老总最渴望的就是与家人的团聚,明知酒喝多了,菜油腻了会伤身体,可为了企业的明天,不得不赔着笑脸牺牲自己的健康……老板太不容易。

感受不能身同,获益匪浅的还有很多人。通过培训学习,我们加强了沟通与联系,与老总、领导成为同学,聆听了彼此的心声,缩短了心灵的距离,更重要的是,我们更加明了:老总不仅提供给我们稳定生活的工作岗位,而且给予我们成长和学习的提高机会,这是老总全面提升员工素质,将企业做大做强的长期战略规划。

相聚岳阳,相聚天欣,人生有幸!

超强凝聚力团队特训营学员 吴博
岳阳市金达雅陶瓷有限公司

用眼神交流

超强凝聚力团队特训营学员 吴莎
岳阳市富强混凝土有限公司

认识谢腊兵经理,是在集团公司组织开展的学习和培训活动中,当时是总公司安排各分公司的部分员工去听课,我也在内。

上课时,老师安排我们做一个游戏,来体现一种团队精神。因此,我与谢经理成为游戏中的竞争对手,游戏的规则是两位竞争对手用眼神交流,这对于我来说是一种挑战。因为我一向都是不敢看任何人的眼睛。谢经理也看出了我的恐惧。很细声细气的说:不要怕,在社会上,你必须用眼睛去发现人的心理活动,很多事情是要从眼神中表露出来的,而且平时你讲话不看着别人的眼睛,也是对别人的一种不尊重。

听完这些话,真的算是受益匪浅。于是抬起头,这一刻,他的眼睛是那样的柔和,这眼神是深刻的,亦是明朗的,它如同你注视的一刹那已经告诉了你很多东西,放开恐惧,坚持,你会成功的。谢经理那深邃独特的眼神中藏有无限光明,充满了亲切,充满了关怀。因为这是一种博大的爱,它无声,却可以激励一个人前行。

是呀,人生旅途中,往往一句平淡的话语或者一个不经意的眼神,就能改变方向。



哲理故事

“刻舟求剑”的管理意义

《吕氏春秋·察今篇》载:楚人有涉江者,其剑自舟中坠于水。遽契其舟,曰:“是吾剑所从坠。”舟止,从其所契者入水求之。舟已行矣,而剑不行。求剑若此,不亦惑乎!

故事大意是说:有个楚国人,搭乘一条渡船过江,一不小心,他的一把剑从渡船上掉到江里去了。他马上在船舷上刻了一个记号,道:“记住,我的剑是从这儿掉下去的!”等到渡船过江靠岸,他才从容不迫地按照他所刻的记号下水去找剑。试想:渡船早已走得老远了,而掉在水里的剑是不会走的。像他这样地找剑,岂不是太糊涂了?

简评:故事中的楚国人似乎是很蠢的一个人。但是他为什么会那么蠢呢?我对这个问题思考了很久,到最后得出的结论是他太自以为是了,总是凭借自己的经验办事,认为别人会骗自己,自己总是不会骗自己吧?于是,在这种绝对的自信之中,不需要别人的参与,听不得别人的意见。这个故事告诉我们管理要随着外部的环境变化而适时调整。(贺子怡)



文/湖南天欣陶瓷有限公司联合车间:周蔚

人生到底有多少天?不同的人有不同的答案,但人的一生无一例外地只有三天,昨天、今天、明天。经营好这三天,就经营好了你的一生。

昨天的日子很长,说不清有多少天,但不管有多少天,也不管是受到挫折,还是取得辉煌,都只能代表过去,不能代表将来。我们不应为昨天的辉煌而狂妄自大,也不必为昨天的挫折而萎靡不振。只有把过去

的挫折和辉煌都作为今天的垫脚石,才能攀登美好的明天。

今天的日子很短,而且还在自己的脚下以秒计算地缩短着,光阴尤显珍贵。今天是昨天的接力,是明天的传承。只有脚踏实地,精心地经营好今天,才能硕果累枝、事业兴旺,也才能为明天的承接铺就坦途。明天的日子还有多少,谁也说不清。明天既向我们显示机遇,也向

我们发出挑战,明天的希望是美好的,路途也绝不平坦,但是花好月圆的明天,成功的是那些奋斗不息、勇于拓荒的人们。

作为新世纪一代的拓荒者,要善于汲取昨天的经验和教训,充分做好今天的积累,以今天的成功去奋战未来的明天,以永远拓荒者的豪情,演绎出精彩的人生。

超强凝聚力团队特训营

——深圳聚成培训公司与湖南天欣集团联合打造超强凝聚力团队跟踪探营纪实

和煦的阳光,飘动的音乐,整齐的方阵,灿烂的笑流淌在每一个人的脸上。3月27日,湖南天欣陶瓷有限公司科教楼二楼会议室,人声鼎沸,呐喊声此起彼伏。由湖南天欣集团与深圳聚成咨询培训公司联合打造“超强凝聚力团队特训营”在这里隆重开营。集团公司和湖南天欣陶瓷有限公司、岳阳市金达雅陶瓷有限公司、岳阳市富强混凝土管业有限公司等子公司高管、营销、生产等部门经理、班组长及部分员工代表聚集一起,以体验式的学习方式,诠释超强凝聚力团队的理念。来自不同的地方,却都是天欣的成员。一天一晚全封闭式特训,团队成员们用行动、用信念,纷纷表达了心中对湖南天欣集团未来发展的美好期盼与祝愿!在这个充满希望的春天,万众一心的天欣人正用矫健的步伐、以脚踏实地的行动开始了新的征程。天欣,明天更美好!



▲报名签到,准备进入培训室!



▲认真体会、用心感悟比什么都重要!



▲金牌讲师助教团!



▲手牵手,来PK!



▲手靠手,同努力!



▲手握手,共进步!



▲挥挥手,向前看!



▲拍拍手,舞起来!



▲动手,记心上!



▲种子选手,一起来!



▲开心是一首快乐的歌!



▲比一比!



▲试一试!



▲谁最大!



▲灿烂的笑流淌在每一个人的脸上!



▲千年等一回!



▲永不放弃!



▲喝一口,酸楚尽在不言中!



▲团队就像一个家!



▲我们是同学!



▲手牵手,心连心。天欣的明天就在彼此的努力奋斗中!